
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2025

Seuturaportti, Pohjois-Savo



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän

vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4549

Pohjois-Savo, n=181

Koillis-Savo, n=5

Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15

Varkauden seutu, n=21

Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Kuopion seutu, n=87

Sisä-Savo, n=15

Varkauden seutu, n=20

Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Kuopion seutu, n=83

Sisä-Savo, n=14

Varkauden seutu, n=21

Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

-13

-2

-30

4

-28

-7

-2

-40 -30 -20 -10 0 10

KOKO MAA, n=4459

Pohjois-Savo, n=174

Koillis-Savo, n=5

Kuopion seutu, n=82

Sisä-Savo, n=15

Varkauden seutu, n=20

Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin

Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat
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Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4511 Pohjois-Savo, n=177 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=84

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa

ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Muihin kone- tai laiteinvestointeihin
tai rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen
kasvuun tai kansainvälistymiseen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä taloudellisesta

tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

KOKO MAA, n=816 Pohjois-Savo, n=34 Koillis-Savo, n=1 Kuopion seutu, n=17

Sisä-Savo, n=3 Varkauden seutu, n=6 Ylä-Savo, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa

ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai
ohjelmisto- tms. investointeihin

Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=816 Pohjois-Savo, n=34 Koillis-Savo, n=1 Kuopion seutu, n=17

Sisä-Savo, n=3 Varkauden seutu, n=6 Ylä-Savo, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Ei ole tarvetta työllistää Kysynnän riittämättömyys tai
epävakaisuus

Työvoiman saatavuus Työn sivukulut

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Irtisanomisen vaikeus Osa-aikaisen työntekijän
palkkauksen vaikeus

Palkkataso Muut työlainsäädännön tai
työehtosopimusten velvoitteet kuin

irtisanomisenvaikeus

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 

(työpanoksen) yrityksellenne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Palkkaamme lisää työvoimaa Harkitsemme uutta työvoimaa
koulutussopimuksen tai
oppisopimuksen avulla

KOKO MAA, n=3664 Pohjois-Savo, n=147 Koillis-Savo, n=4 Kuopion seutu, n=68

Sisä-Savo, n=12 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=43



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 

(työpanoksen) yrityksellenne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=3664 Pohjois-Savo, n=147 Koillis-Savo, n=4 Kuopion seutu, n=68

Sisä-Savo, n=12 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=43



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Irtisanomisia

KOKO MAA, n=936 Pohjois-Savo, n=34 Koillis-Savo, n=- Kuopion seutu, n=12

Sisä-Savo, n=3 Varkauden seutu, n=5 Ylä-Savo, n=14



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

15 12
4

2420 20

0

22

0 0 0 0

28
35

0

24

0 0 0

100

0 0 0 0

25
15

0

14

0

20

40

60

80

100

120

Muiden työvoimakustannusten
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Tilapäisiä palkan alennuksia Alihankinnan siirtämistä johonkin
toiseen maahan tai alihankintojen

lopettamista/vähentämistä

Muita sopeutustoimia

KOKO MAA, n=936 Pohjois-Savo, n=34 Koillis-Savo, n=- Kuopion seutu, n=12

Sisä-Savo, n=3 Varkauden seutu, n=5 Ylä-Savo, n=14



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 

yrityksessäni seuraavan... (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 

seuraavan... (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 

käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

79

63

47

38

79

68

45
42

70

36

0

19

85

69

50
46

51 52

18

33

85

71
77

56

71 68

30 32

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Yrityksen omat Internet-kotisivut Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

19: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 

käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

20: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 

digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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(tuotteet ja palvelut)

Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet ja
palvelut)

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

21: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 

digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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automaattisesti keskenään)

KOKO MAA, n=4553 Pohjois-Savo, n=181 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=88

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=52



Tutkimuksen toteuttaja

22: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien 

merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4297 Pohjois-Savo, n=171 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=82

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

23: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien 

merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4297 Pohjois-Savo, n=171 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=82

Sisä-Savo, n=15 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

24: Koetteko tekoälyn käytön yrityksenne kannalta relevanttina 

nyt tai seuraavan 12 kk aikana? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

25: Minkä verran yrityksessänne käytetään tekoälyä? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

26: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista 

tekoälyä? 1/2 (%)
n=käytetään tekoälyä

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Ideoinnin apuna Kielikäännökset Viestintä Markkinointi tai myynnin
kasvattaminen

KOKO MAA, n=1819 Pohjois-Savo, n=71 Koillis-Savo, n=1 Kuopion seutu, n=40

Sisä-Savo, n=5 Varkauden seutu, n=8 Ylä-Savo, n=17



Tutkimuksen toteuttaja

27: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista 

tekoälyä? 2/2 (%)
n=käytetään tekoälyä

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Suurten datamassojen analysointi Hallinto Asiakaspalvelu

KOKO MAA, n=1819 Pohjois-Savo, n=71 Koillis-Savo, n=1 Kuopion seutu, n=40

Sisä-Savo, n=5 Varkauden seutu, n=8 Ylä-Savo, n=17



Tutkimuksen toteuttaja

28: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet 

generatiivisen tekoälyn käytössä? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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tehostuminen

KOKO MAA, n=4376 Pohjois-Savo, n=172 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=84

Sisä-Savo, n=14 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=48



Tutkimuksen toteuttaja

29: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet 

generatiivisen tekoälyn käytössä? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Asiakaspalvelun kehittäminen Myynnin kasvu Joku muu En näe hyötyjä tällä hetkellä

KOKO MAA, n=4376 Pohjois-Savo, n=172 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=84

Sisä-Savo, n=14 Varkauden seutu, n=21 Ylä-Savo, n=48



Tutkimuksen toteuttaja

30: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle 

yrityksessänne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4271 Pohjois-Savo, n=168 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=83

Sisä-Savo, n=13 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=47



Tutkimuksen toteuttaja

31: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle 

yrityksessänne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Joku muu En näe esteitä

KOKO MAA, n=4271 Pohjois-Savo, n=168 Koillis-Savo, n=5 Kuopion seutu, n=83

Sisä-Savo, n=13 Varkauden seutu, n=20 Ylä-Savo, n=47




	Dia 1: Pk-yritysbarometri, kevät 2025
	Dia 2: 1: Suhdannenäkymät lähimmän vuoden aikana (saldoluku %) n=kaikki vastaajat
	Dia 3: 2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin Liikevaihto (saldoluku %) n=kaikki vastaajat
	Dia 4: 3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin Henkilökunnan määrä (saldoluku %) n=kaikki vastaajat
	Dia 5: 4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin Investointiodotukset (saldoluku %) n=kaikki vastaajat
	Dia 6: 5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin Yrityksen kannattavuus (saldoluku %) n=kaikki vastaajat
	Dia 7: 6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 8: 7: Pk-yritysten rahoitus (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 9: 8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%) n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta
	Dia 10: 9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%) n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta
	Dia 11: 10: Työllistämisen esteet 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 12: 11: Työllistämisen esteet 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 13: 12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin (työpanoksen) yrityksellenne? 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 14: 13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin (työpanoksen) yrityksellenne? 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 15: 14: Sopeutustoimet 1/2 (%) n=sopeuttamista suunnitellaan
	Dia 16: 15: Sopeutustoimet 2/2 (%) n=sopeuttamista suunnitellaan
	Dia 17: 16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen yrityksessäni seuraavan... (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 18: 17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan seuraavan... (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 19: 18: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 20: 19: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 21: 20: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 22: 21: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 23: 22: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 24: 23: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 25: 24: Koetteko tekoälyn käytön yrityksenne kannalta relevanttina nyt tai seuraavan 12 kk aikana? (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 26: 25: Minkä verran yrityksessänne käytetään tekoälyä? (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 27: 26: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista tekoälyä? 1/2 (%) n=käytetään tekoälyä
	Dia 28: 27: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista tekoälyä? 2/2 (%) n=käytetään tekoälyä
	Dia 29: 28: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet generatiivisen tekoälyn käytössä? 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 30: 29: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet generatiivisen tekoälyn käytössä? 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 31: 30: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle yrityksessänne? 1/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 32: 31: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle yrityksessänne? 2/2 (%) n=kaikki vastaajat
	Dia 33

